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Nr. 3 03.03.2021 

 

Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 01.03.2021 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- dass in der Bauhofhalle die Rohbauarbeiten abge-
schlossen sind 
 
- dass die ausführende Firma den Zeitplan zum Bau 
der Abwasserdruckleitung von Markt Taschendorf 
nach Lachheim bekannt gegeben hat. Je nach Ge-
lände wird die Druckleitung mit Spülbohrung, Ein-
pflügen oder im Fräsverfahren verlegt. 
 
- von der Teilnahme des Bürgermeisters an der 2. 
Bürgermeisterdienstversammlung am 24. Februar, 
die erstmals als virtuelle Webkonferenz abgehalten 
wurde. Themen waren unter anderem die Ansied-
lung von Freiflächen Photovoltaikanlagen und NEA-
WIS, eine Informationsplattform für Senioren und 
pflegende Personen im Landkreis. 
 

Freiflächen-Photovoltaikanlage 
Bauvorhaben in der Gemarkung Markt Taschendorf, 
Flur-Nr. 396, 397 und 398 
 
Der Gemeinderat hat dem Bauvorhaben in der Nähe 
des Grillplatzes in Markt Taschendorf nicht zuge-
stimmt. 
 
Auch zum Bebauungsplan mit zugehöriger Flächen-
nutzungsplanänderung Freiflächenphotovoltaikan-
lage „PV Markt Taschendorf“ – Aufstellungsbe-
schluss/Änderungsbeschluss wurde das gemeindli-
che Einvernehmen nicht erteilt. 
 

Vorstellung des zukünftigen Pumpwer-
kes in der Kläranlage Markt Taschendorf 
 
Herr Härtfelder vom Ingenieurbüro Härtfelder stellte 
in der Sitzung das Pumpwerk vor. Der Gemeinderat 
beschloss die Baumaßnahme „Pumpwerk Markt Ta-
schendorf“ erneut auszuschreiben. 

Bauvorhaben – Errichtung einer Hack-
schnitzelheizung in einer bestehenden 
Scheune  
Markt Taschendorf Flur Nr. 102 
 
Der Gemeinderat hatte keine Einwände und erteilte 
das gemeindliche Einvernehmen.  
 

Ertüchtigung der Kläranlage Oberstein-
bach 
 
Vergabe der Maschinentechnik 
 
Der Gemeinderat beschloss die Vergabe an den 
günstigsten Anbieter, die Firma Scharr-Tec GmbH & 
Co. KG aus Hunderdorf 
 
Vergabe der EMSR-Technik 
 
Der Gemeinderat beschloss die Vergabe an den ein-
zigen Anbieter, die Firma Elektro Hofmockel GmbH 
& KG aus Rohr. 

 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 29.03.2021 um 19.30 Uhr 
in Obersteinbach statt. 
 

Verunreinigungen durch Haustiere 
 
In mehreren Fällen wurde Beschwerde geführt, dass 
Katzen aus der direkten Nachbarschaft Grundstücke 
und Gärten verkoten. Katzenbesitzer werden drin-
gen gebeten, dafür Sorge zu tragen, dass eigene 
Tiere keine fremden Grundstücke verunreinigen.  
 
Gleichermaßen werden Hundehalter darum gebe-
ten, Hunde nicht auf Grünflächen, Wiesen und Geh-
wege koten zu lassen. Innerorts ist der Hundekot 
einzusammeln und Zuhause zu entsorgen. 
 
Der Bürgermeister 
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Überhängende Äste auf Gehwegen und 
Straßen 
 
Um Beeinträchtigungen, Beschädigungen oder gar 
Verletzungen zu vermeiden, werden Grundstücks-
besitzer gebeten, überhängende Äste an der Grund-
stücksgrenze zurück zu schneiden.  

 
 
Neue Homepage für die Gemeinde Markt 
Taschendorf 
 
Zurzeit arbeiten wir an der Erstellung einer neuen 
Homepage für die Gemeinde Markt Taschendorf. 
Um die Seite mit aktuellen Einträgen füllen zu kön-
nen bitten wir alle Gewerbetreibenden, die im Ge-
werbeverzeichnis aufgelistet werden möchten, uns 
ihre Daten, mit oder ohne Logo, per Mail zukommen 
zu lassen. Gerne verlinken wir auch auf Ihre Home-
page. 
Sollten Einträge von Vereinen überholt sein, bitten 
wir auch hier um Mitteilung.  
 
 

Verkehrsrechtliche Anordnung 
 
an der Staatsstraße St 2256, Hombeer 1, Markt Ta-
schendorf erfolgt vom 02.03.2021 bis längstens 
12.03.2021 eine Sicherungsmaßnahme entlang der 
Straße/des Gehweges mit teilweiser Sperrung des 
Gehweges 
 
 
 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 
Tannenhof Schorr, Markt Taschendorf 
 
07.03.  Rindfleisch mit Kren, Preiselbeeren und                                       
Vorlaufbrot 
 
14. u. 28.03. Karpfenknusperstreifen mit Dip und 
gemischtem Salat 
 
21-03. Welsfilet im Wurzelsud mit Rieslingsoße und 
Reis 
 
zum Abholen im März neben unserer Karte im Aus-
hang und auf Facebook.  
Wir bitten um Vorbestellung 
unter Tel.: 09552-518 
 
 

 

Termine der Energieberatungsnachmit-
tage 2021 
 
Wegen Corona werden die Energieberatungen nur 
telefonisch oder per Videokonferenzschaltung an-
geboten. Individuelle Vor-Ort-Beratungen kosten 
30,-- € anteilig, gefördert durch das Bundeswirt-
schaftsministerium. Termine unter  
renate.kapune@kreis-nea.de oder 09161-921430 
 
Jeweils 45 Min.  kostenlose Energieberatung nach 
Terminabsprache Standorte + Terminrhythmen: 
 
1. Windstützpunkt Uffenheim, Ringstr. 10,  
jeden 1. Freitag im Monat von 14.00 – 17.00 Uhr 
 
2. Landratsamt Neustadt a.d.Aisch,  
jeden 2. Donnerstag im Monat  
von 14.00 – 17.00 Uhr 
 
3. Energiebüro Bad Windsheim, Krämergasse 6, 
jeden 3. Donnerstag im Monat  
von 13.00 – 16.00 Uhr 
 
 

 
 
Essen für unterwegs – gesunde Snacks 
für die Kleinen 

 
Zwischenmahlzeiten haben eine wichtige Funktion 
in einem ausgewogenen Speiseplan kleiner Kinder. 
Als (kleine) „Mahlzeit“ füllen sie den Energiespei-
cher der Kinder auf und versorgen die Kleinen mit 
wichtigen Nährstoffen. Egal ob sie zu Hause oder 
unterwegs gegessen werden: Es lohnt sich darüber 
nachzudenken! Veronika Polok, Integrationslotsin 
der Caritas, lädt daher zum digitalen Seminar mit 
Ernährungsberaterin Margit Reichel-Binöder am 
Dienstag, 16.03.2021, von 14.30 bis 15.30 Uhr ein. 
Lernen Sie anhand der Ernährungspyramide be-
darfsgerechte Zwischenmahlzeiten zusammenzu-
stellen und „gekaufte Snacks“ unter die Lupe zu 
nehmen. Das digitale Seminar findet in Kooperation 
mit dem Netzwerk „Junge Eltern/Familien, Ernäh-
rung und Bewegung“ des Amts für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten in Uffenheim statt. Für 
die Teilnahme ist eine vorherige Anmeldung bis 
12.03.2021 an polok@caritas-nea.de  oder 09161 
8889-37 erforderlich. Danach werden die Zugangs-
daten per E-Mail verschickt. 
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BBV-Bildungswerk ONLINE-
Veranstaltungen 

 
Da es wegen Corona weiterhin schwierig ist Prä-
senzveranstaltungen zu planen, werden auch wei-
terhin Online-Veranstaltungen angeboten. 
 
Dienstag, 09. März 2021, um 14:00 Uhr, Thema 
"Gesunde Rosen durch richtigen Schnitt", Refe-
rentin Christine Scherer, Bayer. Landesanstalt 
Wein- und Gartenbau Veitshöchheim: 
 
Rosen sind eines der meist gepflanzten Gehölze im 
Garten. Sie überzeugen durch lange Blütezeit, Blü-
tenduft, Hagebuttenschmuck und verschiedene 
Wuchsformen. Vom Zwerg bis zum Kletterkünstler 
hoch in den Bäumen. In diesem Vortrag erfahren 
Sie, wie vor allem durch einen fachgerechten 
Schnitt mit dem richtigen Werkzeug die Langlebig-
keit und Blütenfülle der Rosen gefördert wird. 
Online-Anmeldung entweder un-
ter: https://www.bildung-beratung-
bayern.de/?tid=907363  
 
Freitag, 12. März 2021, um 19:00 Uhr, Thema 
"Plastikfreier(er) Haushalt – Umweltfreundlicher 
waschen“, Referentin Kathrin Siemek aus Birn-
baum: 
 
Millionen Tonnen an Plastikmüll landen mit unauf-
haltsamem Wachstum in den Ozeanen. Das hört 
sich erschreckend an und man fragt sich, was eine 
einzelne Person dagegen tun kann. Sehr viel, denn 
zu Anfang zählt jeder kleine Schritt in ein nachhalti-
ges Leben! Wir gehen folgenden Fragen nach:  
Was gibt es aktuell auf dem Markt für Waschmittel, 
Weichspüler etc. - was sind deren Inhaltsstoffe und 
warum sind diese so bedenklich? 
Welche Alternativen gibt es zu diesen Produkten - 
Waschbälle, Waschnüsse, Kastanie etc.? 
Wie kann ich Waschmittel, flüssig und Pulver, sel-
ber machen? 
Wie pflege ich meine Waschmaschine? 
Wie behandle ich Wolle, Seide, Kleidung mit Fle-
cken - welche Hausmittel und Alternativen gibt es?  
 
In diesem Vortrag erhalten Sie alltagstaugliche, um-
setzbare und praktische Tipps zur Reduzierung und 
Vermeidung von (Plastik)müll, bzw. Mikroplastik bei 
der Pflege Ihrer Wäsche.  
 
Online-Anmeldung unter:  
https://www.bildung-beratung-bay-
ern.de/?tid=907847 
 
Mittwoch, 17. März 2021, um 14:00 Uhr, Thema 
"Hygiene im Rinderstall“, Referentin Kathrina 
Weiß, Produktmanagerin Tierhygiene – BayWa 
AG: 

 
Das Seminar vermittelt die Grundlagen der Hygiene 
im Kälberstall sowie von Euter- und Klauengesund-
heit. Besonders geht die Referentin auf die Themen 

Wasserhygiene und Futtertischsanierung ein. Das 
Ziel ist es, die Teilnehmerinnen für das Thema zu 
sensibilisieren und ihnen einfache Lösungen, Tipps 
und Tricks an die Hand zu geben zur Umsetzung in 
der Praxis. 
 
Online-Anmeldung unter: https://www.bildung-be-
ratung-bayern.de/?tid=907796 
 
Die Veranstaltungen sind kostenlos. 
 
Weitere Themen und aktuelle Termine finden unter 
www.bildung-beratung-bayern.de oder auch über 
die BBV-Homepage www.bayerischerbauernver-
band.de. 
 
Sie können sich zur gewünschten Veranstaltung 
online, aber auch telefonisch Tel. 09161/6642-0, 
anmelden und erhalten einige Tage vorher eine E-
Mail mit den entsprechenden Zugangsdaten zur 
Online-Veranstaltung. 
 

An den Online-Veranstaltungen des BBV-
Bildungswerkes können alle interessierte Bür-

gerinnen und Bürger teilnehmen. 
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